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Ellenségeink felkészülése.
Kassa, szept. 2.

Ausztriában, ha békét nem, leg­
alább fegyverszünetet akarnak gyor- i 
san kötni, hogy egyesült erővel se- j 
gitsék, támogatva nézzék azon mu- í 
veletet, mely a magyar alkotmányt 
az osztrák alkotmányosság hazug 
színvonalára sülyeszti. Magyarorszá- ! 
gon a nemzetnek, az államiságnak i 
minden ellensége egy titkos kéz 5 
gyeplőszárán mozog, legyen akár 
nemzetiségi, akár szocialista, akár j 
darabont a pártállása. A bécsi és a ; 
magyar reakciós felforgatok mind 
vakmerőbbek lesznek, sőt bűneik 
terhével a nagy világ előtt szemte­
lenül a magyar állam ellen vádat , 
emelnek, viszálykodásra még a nyu- 
godtabb egyházi főméltóságok is 
űrügyet keresnek. Európa sajtóját 
ellenségeink hatalmas és gazdag keze 
teleszórja gonosz vádakkal. A harcot 
bevezetik az egész magyarság ellen, 
állami és nemzeti intézményeink ösz- 
szesége ellen, hogy általános íohamra 
indulhassanak az őszön.

Mégis mit látunk ? Az ébredező 
politikai élet olyan viszálykodó kedv­
ben, olyan alacsony érzelmi, törpe 
értelmi színvonalon kezd megnyilat­
kozni, mintha a nyugalom és szél­
csendben a politikai közbiztonság 
akadálytalan nemzeti fejlődés nem­
csak biztosítva, hanem viszont bizto­
sítva volna. Igaz, a fenyegetésektől 
nem szabad tartani. Addig nem is 
hiszünk bennük, mig a határon nem 
gyújtogatnak már. Ellenségeink (el­
készülését látjuk, a háborút készítik, 
üzenik s kémeik már itt sétálnak 
köztünk, egy részük ismeretes, a má­
sik része lesz a meglepetés.

Ellenségeink Magyarországot nem­
zetiségi tartományokra akarjak osztani. 
Legkevesebb, amit ennek ellensúlyo­
zására tehetünk, hogy legyünk mi is 
nemcsak egyértelemben, hanem mint 
ellenfeleink egy vezérlet alatt, egy tá­
borban. Elméletben tetszetős is ez a 
gondolat, hanem a folyamatba^ vétel 
első lépésénél már felüti a fejét a vi­
szály, a személyes féltékenység. Me­
lyik párt olvadjon a másikba ? A kér­
désben van a hiba. Nem ez a helyes 
feladat, tehát a kérdés sem lehet ez.

A feladat: a nemzeti állam vé­
delme. A kérdés az lehet: melyik ál­
láspontból lehet ezt az önvédelmi há­
borút világosabban, határozottabban,

érthetőbben, koncentráltabban meg- j 
vívni? Amelyik alkalmasabb, azon kell 
egyesülni.

Ez a 48-as törvények álláspontja, j 
melyek az alkotmánynak nemcsak be­
tűit, hanem szellemét, nemcsak jele­
nét, hanem jövendő fejlődését is — 
mint a tojás az uj életet — maguk­
ban foglalják. Ez volt az 1861-iki 
feliratban Deák, Andrássynak állás­
pontja, amitől nem csapong el a mos­
tani függetlenségi programm se.

Az olyan tömörülés, mely a ha­
tározott nemzeti állásponton egyesíti 
a magyar pártokat önvédelemre, akár 
jár vele kormányzás, akár az ellen­
zéki harc, erkölcsi szeplő nélkül való.

darász Emil miniszteri tanácsost, aki 
tegnap Éder Ödön polgármesterrel, Puky 
Endre dr. alispán jelenlétében e tárgy­
ban értekezett. A miniszteri kiküldött ked­
vező információkat nyert s igy remélhető, 
hogy Kassa nemsokára egy uj középülettel 
gazdagodik. A terv természetesen meg csak 

i embrióban van, de azt hisszük, az állam és 
a város között létre jön egy olyan meg­
állapodás, mely a tervet életre kelti. Ez 
esetben a tanfolyam hallgatóinak száma 
erősen meggyarapodik, ami a kassai fo­
gyasztás szempontjából is kívánatos volna.

A vármegye és az uj kórház
Miért késett a határozat?

Az októberi gyűlésen döntenek.
Kossuth Ferenc hazatérése. Kos- 

suth Ferenc kereskedelemügyi miniszter, aki 
Karlsbadban most fejezi be kúráját, a nyár 
folyamán annyira helyreállott, hogy a Karls­
badban levő magyarok híradása szerint szinte 
nyoma sincs rajta a betegségnek. A minisz­
ter, aki titkárával, Pallay Sándorral Karls­
badban is végzi hivatalos teendőit, egy új­
ságírónak, aki nála tisztelgett, a következő­
ket mondotta:

Már rég nem éreztem magamat 
olyan jól, mint most. Budapestre szeptem­
ber 6 án vagy 8 án utazom vissza. Munká­
val terhes idő fog következni s minden jel 
arra vall, hogy szeptember nehéz munkát és 
fontos döntéseket fog hozni Magyarországon.

Uj középület Kassán.
(A közigazgatási tanfolyam uj épülete. — 
Miniszteri kiküldött Kassán. — Tárgyalás 

a polgármesterrel.)
A kassai közigazgatási tanfolyam tiz 

éves fennállása óta a községi adminisztráci­
ónak számos képzett és hazafias szellemű 
jegyzőt nevelt. A tanfolyam jelentőségét 
Kassa város is fölismerte, amennyiben méltó 
bőkezűséggel módot nyújtott egy internátus 
létesítésére, ahol 20 szegény tanfolyami hall- 

I gató kap mérsékelt áru, illetve ingyenes el­
látást, átengedvén e célra Vám-utcai házát.

A város, amikor a közigazgatási tanfo­
lyamot támogatja, nemcsak egy hasznos és 
á gyakorlati életben kitünően bevállt intéz- I 
mény létét segíti elő, hanem a kassai piac 
számára is újabb fogyasztókról gondosko­
dik. Csak hozzávetőlegesen számítva, a köz- 
igazgatási tanfolyam évente 30—35 ezer ko­
ronával szaporítja a kassai fogyasztás forgal­
mát. Ennek a fogyasztásnak a szaporítása 
Kassa természetes érdekét jelenti s részint 
ennek tudható be, hogy a város szívesen 
megbarátkozott azzal a gondolattal, hogy a 
közigazgatási tanfolyam egy állandó hajlék 
létesítésével ide rögzittessék. Puky Endre dr. 
alispán, mint a tanfolyam igazgatója, rész­
letes memorandummal fordult a belügymi­
niszterhez, melyben kifejti a közigazgatási 
tanfolyamnak egy állandó és külön épületbe 
való elhelyezésének szükségét. A memoran­
dum alapján a belügyminiszter a kérdés 
megbeszélése végett Kassára küldte Ma-

A városi uj közkórház létesítésének 
egyik feltétele, hogy a költségekhez 
a vármegye is 200 ezer koronával 
járuljon hozzá. A vármegye, mint 
megírtuk volt, a hozzájárulás ügyé­
ben még nem nyilatkozott, noha a 
város már hónapok előtt felajánlotta 
az ennél jóval nagyobb hozzájárulást. 
A kórházkérdés ennek következtében 
egyelőre holtpontra jutott s hely­
zetéből csak akkor fog kimozdulni, 
ha a megye elhatározását kifeje­
zésre juttatja. Miután a megyei 
határozat késlekedését tévesen ítélték 
meg Kassán, — utána jártunk a 
dolognak s illetékes helyen nyert in­
formációk alapján írhatjuk a követ­
kezőket :

A vármegyei közönség is átérzi 
egy uj közkorház közegészségügyi 
jelentőségét s ehhez mérten az áldo­
zatoktól sem zárkozhatik el. A me­
gyének azonban nincs törzsvagyona, 
kiadásait pótadóból fedezi. Az újabb 
kiadás fedezetének megállapítása na­
gyobb munkát igényelt, miután a 
megye 261 adózó egyeddel dol­
gozik, annyi község között osz­
tandó fel a hozzájárulás fede­
zete. Azonkívül, a vármegye alispánja 
a községek utján beszerezte évekre 
visszamenőleg azokat a statisztikai 
adatokat, melyek a vármegyei bete­
gek ápolásáról, gyógykezeléséről szól­
nak. A kassai közkórházban nemcsak 
abauji, hanem más megyebeli bete­
geket is ápoltak, mielőtt a vármegye 
határozatot hozott volna, adatokkal 
kellett bírnia arra nézve, minő mér­
tékben vette igénybe a megyei közön­
ség a kórházat. Ezen kérdésekre az 
adatgyűjtés munkálatai befejeződtek 
s a hozzájárulás ügye teljesen elő­
készítve kerül az október havi őszi 
közgyűlés elé.
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Nemzetközi atlétaverseny.
A Kassai Atlétikai Club rendezi.

Kassa sportünnepe.
A Kassai Atlétikai Club biztos és ön­

tudatos fejlődésének egyik szép bizonysága, 
hogy a Club ez idén nemzetközi atlétikai 
viadalt rendez Kassán. Eddig a főváros 
okkupálta a nemzetközi viadalokat, melyek 
mindenkoron nevezetes eseményei a sport­
világnak s most ez a nevezetes szerep Kas­
sának jutott, mely kiváló atlétái révén az 
ország sportéletében tekintélyt és hírnevet 
vívott ki a maga számára. Az első nemzet­
közi atlétikai viadal szeptember hó 8-án fog 
lezajlani. A rendező Club kitartó energiával 
fárad a siker létrehozásán és sportszempont­
ból ez a siker biztosnak látszik. A nevezés­
ben az ország legkitűnőbb atlétái jelentkez­
tek s a külföldiek közül eddig a cseh és 
lengyel bajnokok részvételére számíthatunk. 
A nevezés után Ítélve, rendkívül érdekes 
mérkőzésre van kilátás, mely esetleg az 
eddigi mérkőzések eredményeit is meg fogja 
változtatni.

Igazán csak a kassai közönség érdek­
lődésén múlik, hogy a nemzetközi sport­
ünnep méltó keretbe foglaltassák. A Kassai 
Atlétikai Club a maga részéről az áldozat- 
készségnek és buzgalomnak végső határáig 
elment s amit a közönségtől kér, az nem 
sok, mindössze annyi, hogy érdeklődést mu­
tasson a nagyszerű sportesemény iránt. A 
fővárosi pályákon ilyen versenyek alkalmá­
val a közönség ezrei lepik el a tribünt.

Legyen ez a város arról is hires, hogy 
nemcsak kiváló atlétái vannak, hanem a 
testedzés nemes kultusza iránt melegen ér­
deklődő közönsége is. Lássák az idegenek 
a felvidéki metropolis kulturált közönségét a 
nézők sorában s ez fog a verseny jelentő­
ségének díszt és fényes külsőt kölcsö­
nözni.

Fő-utca
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NEUMANN M.cs- és kl"______________________________ udvari szál-
-   . Iitó cég.

Férfi-, fiú-, gyermek- és 
leányka-ruha telepe.

Iskola idényre rak­
tárak ufonnan fel­

szerelve.
Kérjen árjegyzéket.

HÍREK.
— Uj tanév előtt. Néhány nap múlva 

újra megnyílnak az iskolák kapui. A város 
már népes a vidékről Kassára özönlött ta­
nulóktól és azok szülőitől, akik fiaikat írat­
ják be a kassai iskolákba. Az internátusok

megteltek, egy-két nap, itt a beiratás és újra 
tanulók lármájától lesz hangos az iskolák 
környéke. Az üzletekben nagyban folynak 
a könyvvásárlások, a bútorozott szobákat 
egymásután elfoglalja a diák-sereg, a szülők 
magánházakban, családoknál járnak, hogy 
gyermeküket elhelyezzék a tanévre. Van 
sok idegen ajkú gyermek is, akit cserébe 
hagynak itt, hogy elsajátítsa, megtanulja a 
magyar nyelvet. Az idén talán még többen 
vannak, akik a kassai iskolákat keresik fel, 
mint máskor. A beiratkozások után fog el­
válni, hogy mennyi tanulót fogadtak be a 
kassai iskolák.

— A polgármester-kongresszus.
Kassa falai a jövő hét közepén ven­
dégül látják az ország nagy városa­
inak polgármestereit. A kongresszu­
son, mely iránt élénk az érdeklődés, 
komoly és fontos szerep vár Eder 
Ödön polgármesterre, aki ez alkalom­
mal fejti a Városok hitelügyének ren­
dezését célzó, nagyszabású városi 
bank létesítésének eszméjét. A terv 
szőnyegre vetése, esetleg korszakos 
fordulat elé viheti a városok zilált 
hitelviszonyainak ügyét, ami a fejlő- 
lődés és a teherbírás szempontjából 
valóban kívánatos is volna.

— Görgey-telep. Ruttkán, az újonnan 
épült munkástelepen egész csendben szép 
és lélekemelő esemény ment végbe. Görgey 
László miskolci máv. üzletvezető jelenlété­
ben leleplezték azt az emléktáblát, melyet a 
vasúti tisztikar, továbbá az altisztek és mun­
kások készítettek annak emlékére, hogy a 
miskolci üzletvezetőség nagylelkű igazgatója,

1 Görgey László, ezt a munkástelepet létesi- 
! tette. A telepet Görgey-telepnek keresztel - 
I ték el.

Öngyilkos jegyző. A szepesmegyei 
j Feketehegy-für dón Moravinszky Mihály jegyző 

tegnap este egy beretvával elvágta a nya­
kát és meghalt. A jegyző idegbaja ellen ke­
resett enyhülést a fürdőn, de nem volt tü­
relme bevárni, mig állapota megjavul. Holt­
testét Vjtörnicz-falvára szállították.

— A vármegye kulturünnepe.
Az őszi szezon kulturmozgalmait az 
Abauj-Torna megyei és kassai közmű­
velődési egyesület idei közgyűlése 
vezeti be, mely fényes ünnepségek 
keretében e hó 12-én Rankfüreden 
fog megtartatni. Takács Menyhért dr. 
a kulturegylet elnöke már szétküldte 
a közgyűlési meghívót s most a kul- 
turünnep előkészítésén tárad Puky 
Endre dr. alispán, ügyvezető alelnök 
és Koós Béla, mint a vendéglátó fü- 
zéri járás főszolgabirája. Az előjelek­
ből ítélve, a közgyűlésen Kassa város 
és Abauj-Torna kulturtényezőinek 
szine-java találkozik. A közgyűlésre 
Kassáról külön vonat indul Regete- 
ruszkára s onnan kocsi viszi a ven­
dégeket Rankfüredre.

— Pénztári jegyek hamisítása. Egy 
budapesti rajzoló följelentést tett a rendőr­
ségen, hogy egy vidéki úri ember kétszáz­
ezer koronát ígért neki, ha cinkografiai utón 
4 és fél százalékos állampénztári jegyeket 
hamisít neki. A rajzoló elkészítette a hami­
sításhoz szükséges klisét, de a rendőrséget 
is értesítette, mely a klisé átadása alkalmá­

val tetten érte a megrendelőt: Csutak Ká­
roly aradi temetkezési vállalkozót, aki évek 
előtt Kassá* lakott s itt is temetkezési vál­
lalata volt. Csutak, a ki ellen ilyen ügyben 
pár évvel ezelőtt már volt vizsgálat, azzal 
védekezett, hogy ő akart ugyan pénztári je­
gyeket hamisítani, de erről a szándékáról 
már lemondott, mert látta, hogy a rajzoló 
nem szívesen vállalkozik a dologra. A rend­
őrsén folytatja Csutak ellen a nyomozást.

— Egy község pusztulása. Szepesre- 
metéről jelentik: Az áprilisi tűzvész Szepes- 
remete község harmadrészét pusztította el. 
Augusztus 30 án este villámcsapás követ­
keztében újabb tiiz támadt, melynek 30 
különféle melléképület, az összes, amúgy is 
szűkén termett takarmány és gabonanemü 
esett áldozatul. Az elpusztult épületek leg­
utóbb négy év előtt égtek el és e jó ma­
gyar érzelmű szegény község kivándorol és 
helyette máris többnyire idegen elem ván­
dorol be. A község elöljárósága az alispán 
utján pénzsegélyt és kedvezményes áru 
épületfát kért és igy azt hiszik, hogy e 
méltányos kérést teljesíteni fogják. Talán ily 
módon sikerül a jóra való népnek azt a ré­
szét, mely még itthon van, a kivándorlástól 
visszatéríteni.

öngyilkosság dinamittal. Az ön­
kéntes halálnak egy borzasztó nemét válasz­
totta Tököli Károly munkás. Az iglói minta­
gazdaság telepén egy dinamit patronnal ön- 
gyilkosáágot követett el. Tököli alkoholista 
volt s e miatt feleségével igen rosszul élt. 
Mikor a borzalmas halait választotta, akkor 
is részeg volt.

— Elmebajos háziúr. Dojcsák József 
45 éves házgondnok úgy látszik elmezavar 
tünetei között lakását elhagyta és bolyong 
ismeretlen helyen. Aki hollétéről tud, je­
lentse be.

— A pokolgépes merénylet. A
kassai pokolgépes merénylet ügyében a 
székesfehérvári honvédhadbiróság ve­
zeti a további vizsgálatot. Az ügy 
újabb részletei a következők:

Junga Sebő honvédszázados, a mióta 
felesége és anyósa a székesfehérvári katonai 
fogházban meglátogatta, igen nyugtalanul 
viselkedik. A székesfehérvári orvosok meg­
állapították, hogy nem ép elméjű s éppen 
ezért már a napokban valamelyik katonai 
elmegyógyintézetbe szállítják, hogy megfi­
gyeljek állapotát. Ha beigazolja a vizsgálat, 
hogy elmebeteg, a további eljárást megszün­
tetik ellene. Ma kapta meg a székesfehér­
vári hadbíróság Mátyássy Zoltán írásbeli 
nyilatkozatát, melyben az foglaltatik, hogy 
Jungával igen jó barátságban volt s a ka­
pitány csak beszámíthatatlan állapotban kö­
vethette el a merényletet.

— Trencsénmegyei tanítók Krakóban. 
Zsolnáról Írják: A trencsénvarmegyei tanító­
egyesület a múlt héten Csaczán tartotta 
tizenegyedik rendes közgyűlését, a melyen 
az egyesületi tagokon kívül a királyi tanfel­
ügyelő, a járási és helyi hatóságok képviselői 
és nagyszámú érdeklődő közönség jelent 
meg- A gyűlés főképpen a tanítóság helyze­
tével foglalkozott. A tanítótestület 50 tagja 
a gyűlés után a kerületi tanfelügyelő veze­
tésével kirándult Krakóba. A .krakói pálya­
udvaron az ottani tanítóegyesületek nagy 
küldöttsége ünnepies fogadásban részesítette 
a magvar kollégákat. A magyar tanítók e 
nevezetes történelmi város történeti emlékei­
nek megtekintése végett látogatták meg 
Krakót.

■ ■

OH IS SZÉP ruhában járhat, ha őszi ruháit vegyileg tisztittatja és festeti

bradovka gyula tss.
kelmefestő és vegytisztító gyárában Kassa, Kossuth L -u 24
Függönyök kiváló szépen és gyorsan tisztittatnak. 
------------ Gallér és kézelő vasalás és mosás. -



NAPIZÓ 3. Oldal
— Állami facsemeték. A földmivelés- 

ilgyi minisztérium hirdetményben közli a bir­
tokosokkal azoicat a föltételeket, a melyek­
kel az erdei facsemetekertekből az 1910. 
évi tavaszi és őszi erdősítéshez szükséges 
i-semetekészletek beszerezhetők. Ezek sze­
rint a kopár és vízmosásos területek erdő­
sítésére a miniszter a csemetéket ingyen bo­
csátja a birtokosok rendelkezésére, épen 
csak az ezer darabonkint egy koronával 
számított költségeket és a szállítási költsé­
geket kell megtéríteni. Kivételes esetekben, 
ha az illetékes királyi erdőfelügyelő igazolja, 
hogy a birtokos a költségeket nem birja el, 
a csemetéket díjtalanul juttatja el a minisz­
térium az utolsó vasúti állomáshoz. Az eset­
leg még fönmaradó készletből másféle erdő­
sítések céljaira is ad csemetéket, de csak 
az átlagos termelési költségek megtérítése 
ellenében. A birtokosok, a kik csemetéket 
akarnak, 1 koronás bélyeggel ellátott folya­
modványaikat legkésőbb 1909. december hó 
15-ig terjesszék be, még pedig közvetlenül 
az illetékes kir. erdőfelügyelőséghez.

— Ellopott kerékpár. Az Andrássy 
kávéház nyári terasszáról Lakatos Árpád 
javítóintézeti szaktanár „Oberländer Kassa“ 
■cégjeggyel ellátott szabadon futó torpedó 
kontra fékkel ellátott kerékpárját, mely fe­
kete színre van festve, zöld sávos, ismeret­
len tettes szept. 1 én este ellopta.

Kleptomania. Többszörös kihágás cs lopás 
miatt büntetett előéletű csavargó állt tegnap a kihá­
gás! biró előtt, aki kérdi:

— Volt már büntetve -
Igenis.

— Mikor ?
11103-ban, lopásért.

— Többször nem .
Igen. 1905-ben, kétszer.

— Hát még mikor ?
— 1907-ben, ugyancsak lopásért.
A kihágás! bíró jegyzőkönyvbe veszi s mikor a 

csar argót ki akarja vezettetni, amaz könyörögve 
mondja :

Kapitány ur, egy alázatos kérésem van.
— Mi az ?

Szíveskedjen megvizsgáltatni, hoyy vájjon 
nem szenvedek-e kleptomániában . . .

— A grammofonos rikkancs. Malta 
Sándor budapesti újságárus nagyon megun­
hatta a mesterségével járó folytonos kiabá­
lást, vagy újítási ösztönének engedve : gram- 
mofonjára olyan lemezt készíttetett, mellyel 
a grammofon helyettesíti öt az utcai riká­
csolásban. Tegnap nyakaba véve szerszám­
ját, furcsa dallamositott vemyákolást hal­
latva, diadallal vonult végig az utcákon, 
nyomában egész sereg gyerekkel. Azonban 
az üdvösség nem tartott soká: egyik reak- 
cionárius rendőr botránynak minősítve a 
dolgot, megtiltotta az ördöngős szerszám 
használatát. Azonban ebben Matta nem nyu­
godott meg s Így valószínű, hogy zseniális 
találmányával újból feltűnik valahol.

— Verekedés. Harsányi József és No- 
volovszki Victor, valamint ennek neje az 
Erzsébet-téren összeszólalkoztak, majd ösz- 
szeverekedtek, miáltal botrányt idéztek elő. 
Emiatt feljelentették.

— Rendőri krónika. Részegség és 
csavargás miatt letartóztatva lettek : Molitó- 
risz János, Grünfeld Bela, Simon Lidia, Zu­
bai István, Ferenc András, Koszcselánszki 
Mihályné, Zsemaróczi Ágostonná, Poproczki 
András.

Szeptember 3

Torna cipők
az összes tanintézetek előírása szerint
32—35-ig ív. 2.— 35—41-ig 

K. 2-60

Fegyházkötésü
gyermekharisnyák (patent kötés)

3(5 fillértől feljebb kapható
Kircz Vilmosnál

„TURUL" cipöüzlet elkülönített osztá­
lyában. KASSA. Fő-utca 26 szám.
Címre kérem ügyelni ! ! !

Megszökött rab. A kassai rendőr­
séghez távirat érkezett, hogy rablás és lo­
pás miatt a rozgonyi törvényszéki fogház­
ban fogva levő Puskár József budiácsi szü­
letésű 26 éves, magas, erős testalkatú, vö­
röses hajú, bajuszu, ripacsos arcú rab meg­
szökött.

Színház.
Nagy Aranka bemutatkozása. A 

Kassáról a szegedi színházhoz szerződött 
koloratur énekesnő: Nagy Aranka, tegnap 
mutatkozott be a szegedi közönségnek a 
Hoffmann meséi nagy operetta hármas női 
főszerepében.

— A Nyugat. Több mint másfél esz­
tendeje, hogy a modern magyar Írók legki­
tűnőbbjei szükségét érezték egy igazán 
európai színvonalú komoly irodalmi s kri­
tikai szemle megteremtésének. így jött létre 
a Nyugat, mely irányában s hangjában a 
mai irodalmi törekvések leghübb kifejezője 
s rövid idő alatt rendkívüli sikert ért el.
A Nyugat maga köré csoportosította mind­
azokat, akik a modern magyar irodalomban 
számítanak ; s ezenkívül kizárólag a Nyugat 
részére kötötték le irodalmi munkásságukat 
Ignotus, aki a lap szerkesztője s Ady 
Endre. A Nyugat minden száma elsőrangú 
irodalmi érdekességü, — most megjelent 
szeptember 1-i füzetének tartalma a követ­
kező :

Ignotus : Vers. Bresztovszky Ernő: Az ember : i 
függvény. Kéri I’ál: Philippe Desportes : Sonnet spi 
rituel. Hegedűs Gyula: Tavaszi komédia (Novella). 
Ady Endre: Versek. Elek Artur: Poe Edgár költemé­
nyei. V. Babits Mihály : Edgár Poo : Himnusz Álom­
ország. Színi Gyula : Révész Béláról. Kosztohínyi 
Dezső: Versek. I.aczkó Géza: Szemközt a Nappal 
(Mese). Nagy Zoltán : Vers.

TÁVIRAT — TELEFON.

A gyár halottainak temetése.
Budapest, -szept. 2,

A csepeli és erzsébetfalvai gyári ka­
tasztrófák áldozatait ma délután temetik és 
pedig két órakor a csepeli halottakat és öt 
órakor az erzsébetfalvaiakat. A szociálde­
mokrata párt a temetésen hivatalosan kép­
viseltette magát. Küldöttségük ma délben 
indult el a Meteor-szálloda elől, ahol nagy 
feltűnést keltett.

A Zeppelin III. útja.
Lipcse, szept. 2.

A Zepelin III. ma reggel 4 óra 14 
perckor tűnt fel Lipcse fölött. A lakosság a 
nagy hideg dacára hangos örömujongással 
óriási tömegekben üdvözölte. Sokan a ház­
tetőkről köszöntötték a tovaszálló léghajót, 
mely lassan úszott el a város felett.

Eötvös Bálint kiszabadult.
Budapest, szept. 2.

Eötvös Bálint ma szabadult ki a bör­
tönből, hol büntetésének háromnegyed ré­
szét eltöltötte. Eötvös könnyezve hagyta el 
a fogházépületet.

A montevideói hajókatasztrófa.
Paris, szept. 2.

A montevideói búvárok a katasztrófa 
áldozatai közül eddig 14-et hoztak a fel­
színre. Ezek közül 2 nő. A köztársaság 
elnöke 5000 korona segélyt utalt ki.

Nagy tűz Szepsiben.
Abauj-Szepai, szept. 2.

Ma délben Abauj-Szepsi községben 
nagy tűz támadt. Egy csűr kigyuladt s 
csakhamar három ház és melléképületei 
lángba borultak. A tűz lokalizálásán az 
egész község népe fárad. A tűz délután 3 
órakor még tart.

í. E. Uránia Színház.
A püspök tolvaja.

Budapest, szept. 2.
Jul. 30 án történt, hogy Walter Gyula püs­

pök Vétek nevű szolgája, mig gazdája távol volt 
Budapestről, feltörte annak szekrényét és 
abból 8300 koronát elrabolt. Vétek felett 
ma ítélkezett a budapesti törvényszék és két 
évi fegyházra ítélte.

Merénylő diák.
Békéscsaba, szept. 2.

Orosházán Bálint Lajos diák rálőtt az 
utcán Szám Gyula ott tartózkodó lippai 
tanárra, mert az elmúlt tanév végén őt 
megbuktatta. A merénylő diákot letartóz­
tatták.

Halál munkaközben.
Arad, szeptember 2.

Bognár Lajos az itteni pályaudvaron 
vasúti munkát végzett. Ekközbe nem vette 
észre, hogy a gyorsvonat közeledik, az 
kettészelte Bognárt.

Nagy viharok a Bácskában.
Szabadka, szept. 2.

Egész Bácsbodrog megyében borzasztó 
viharok dúlnak. A kukoricatermést a viha­
rok egészen tönkretették. Egy gazda a vi­
hartól megvadult lovak áldozata lett.

Az aradi Kossuth-szobor.
Budapest, szept. 2.

Kossuth Lajos aradi szobrának leleple­
zésére a képviselőház küldöttségét Justh 
Gyula házelnök fogja vezetni.

Fellázadt rabok.
Szentpétervár, szept, 2.

A schlüssenburgi fogház rabjai fellá­
zadtak, leütötték a fogházfelügyelőt, ki a 
rabok közé lőtt. Az őrségnek sikerült a lá­
zadókat celláikba visszaszorítani.

Mozgófényképek.
Műsor szeptember hó 2-án. 

HOGYAN MULATUNK? 
(Szatirikus képek.)

Három felvonásban. 160 színesen vetített 
képpel és számos mozgófényképpel. Irta: 
Goda Géza. — Felolvasó: Horkay Elemér.

Mozgóképek : Zeneőrült. — A bevásár­
lás betege. — Egy cirkusz karikatúrája. — 
Egy párisi Varietté paródiája. — A Tingli- 
Tangli. Egy táncosnő pályafutása. — 
A kirándulás. — A műkedvelő csolnakázó. — 
A kényelem netovábbja.
Az előadás kezdete este 8 órakor.

Helyárak : Páholyülés 1.— K. I. hely 
1.— K. II. hely 70 fillér. 111. hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik 

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 
ur üzletében Fő-utca 51. és Radó Béláné 
dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Szín­
házi pénztár nyitva ’ 46-tól.

Flórián - fürdőkért
Kassa legkedveltebb nyári mulató- 
— helyisege.

Fás, szőlőlugasokkal beültetett mu­
lató és fürdő, hőség ellen védve, két 
kuglizóval, villamvilágitással. Kitűnő 
konyha, Halmos-féle Kéri-bor, Korona- 
sör, a legkényesebb igényeknek meg­
felelő kiszolgálás. - —
Hideg és meleg fürdő este 9-ig. 
Hetenkint többször zene, este fényes 
kivilágítás. — Tisztviselők, kereskedők 

és iparosok találkozó helye. 
Számos látogatást kér

Rogozsán A.
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BAUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR. 

Teleton > 78. KASSA Alaplttatott 1867.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket.

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SOR
Legújabb műszaki berendezéssel és

Nt(,)C bb küldemények saját Jéggel hű­
tött sörszéllltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kivanatra 
a serfőzde készséggel szolgai.

zallltasa paiacKOKuan is» wiw»"“ — .

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfözda söre méretik ki.

I

KASSAI NÉPBANK R.-T.
Fő utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. - Értékpap,rókát, külföld, penzneme- 

‘ ket vesz és elad. - Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

Latinig-lile tat- ts
Sopron.

Elemi iskolával, 8 osztálya nyilvános 
főgimnáziummal és reáliskolával.

A nyilvános főgimnázium
érettségi vizsgálati joggal bir

Egyéni tandás i-s nevelés. Lelkiismeretes es szi­
gorú felügyelet. Önálló munkára való szoktatás. 
Modern nyelvek és mindenféle sport apolasa.
Uj növendékek már augusztusban is 
felvétetnek. Prospektussal és minden­
nemű felvilágosítással készégesen szolgál

az igazgatóság.

Egy irodaszolga,
= 16—17 éves fiú EEE

ki Írni és olvasni tud, fölvétetik 
Uitéz A. ut. könyv- és könyomdájában
Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. sz.

Katholikus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak.

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta ízű. szén­
savban gazdag, llthion-tartalmu 
== Ásványvíz —

Gyógyító és üdítő ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hűKyk°- 
es hólyag bajok esetében, továbbá a 
légző és emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására. '
Hugyliajtó és hugyoldú!

sZ ULTÄN
Lithion-gyógy forrr ás-v állal at. 
Kutkezelöség és központi Iroda :■ --EPERJES. =====
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.
Kapható Kassán minden ásványvíz- 

kereskedésben és vendéglőben.

Farkas Adolf
villanyéról*, berendezett sütödéjének
elárusító helyei: Fő utca 3. — Fő-utca 
n 6. — Kossuth L.-utca2. - Mészáros-utca 
62. — Nagyludmény-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyéri Olcsó liszt 1
Kenyér árak: 1 kg. barna kenyér 1(1 kr. 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 46 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — ulezt árak: 0-ás 2", 
kr , 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr. 
■y- 8 drb. sütemény IO kr. H

férfiruha üzlete

FÖ-UTCA, MEGYEHÁZA.
Alaplttatott 1857-ben.

Az igen tisztelt vevőköröm szives 
tudomására hozom, hogy sikerült 
egy elsőrangú budapesti szabó­
céggel megállapodásra jutnom, 
melynek értelmében, az raktáramra 
állandóan készít férfiruhákat u. m. 
utcai öltönyöket, alkalmi öltö­
nyöket, bélelt felöltőt, doublo- 
kat, elsőrangú szücsmunkáju 
szőrme kabátokat és igy abban 
a helyzetben vagyok, hogy egy 
elsőrangú szabócég készítményeit

40°o-kal olcsóbban
árusíthatom mint bár­
mely budapesti szabó.
Ennek az oka abban rejlik, 
hogy én a szöveteket, amelyeknek

tiszta gyapjuminöségeért
szavatolok direkt utón a gyáros­
tól szerzem be és a munka­
erőt abban az időben foglalkoz­
tatom, amikor a mérték utáni 
— direkt rendelés szünetel. —

Ezen ruhák és felöltök szabása, 
elsőrendű kiállítása, varrása töké­
letesen olyan, mintha azt a vevő

mérték után
rendelné meg. A ruhákat budapesti 
szabásban állíttatom elő az ösz- 
szes újítások figyelembe vételével.

Ezeket a kész szabómunkáju 
férfi öltönyöket és felöltőket már

45 koronáért
árusíthatom angol kamgarn 
vagy Streichgarn szövetekből,

minden darabon feltüntetett
szigorúan szabott 
E árak mellett EE

Gyermek- és fiu-ruhákban a
kipróbált jó minőségeket 
hozom kitűnő uj szabásban.

FÉRFIRUHA ÜZLETE

Kassa, Fő-utca 31. szám.
Megyeháza.

Murányi J6*sef kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


